

既有传统项目 也有新兴运动

五地体彩为青少年办体育比赛

为了让更多青少年有参加体育比赛的机会,各地体彩长年举办“体彩杯”赛事。近日举行的比赛中,既有乒乓球、篮球、国际象棋这样的传统项目,也有攀岩、电竞这样的新兴运动,为不同爱好的青少年搭建比赛场,助力青少年体育事业发展。

■专题整理 艾禾

广东:助力两项青少年体育赛事

日前,为期三天的2019年广东省“中国体育彩票”青少年乒乓球U系列比赛在中山市坦洲镇结束。本次赛事由国家体育总局青少司指导,广东省体育局主办,体育彩票冠名支持。比赛分5个年龄组,设男、女单打和双打4个项目,来自全省各地的56个单位的700多名运动员参赛。

青少年乒乓球U系列比赛的举办,为广大青少年乒乓球运动员提供了交流、切磋技术的平台,既全面展示了广东省青少年乒乓球竞技水平,也展现了青少年良好的精神风貌。选手们在比赛中沉着应对、机智敏捷、反应迅速,比出水平,赛出友谊。经过1565场比赛的激烈角逐,所有项目均决出名次。

国家体育总局青少司全国青少年U系列赛事工程是为加强竞技体育后备人才培养工作,着力解决运动项目发展与青少年竞赛供给不足矛盾而创建的赛事工程,其中U系列赛事体系是全国青少年U系列赛事工程中尤为重要的一环。赛后,各单位教练员对本次比赛的举办都表示认可,希望U系列比



体彩助力东莞青少年篮球锦标赛

赛能一直延续下去。

11月16日,为期12天的2019年“中国体育彩票杯”广东省东莞市青少年篮球锦标赛在东莞篮球学校落幕,来自18个镇街的35支队伍进行了92场比赛。本次赛事面向2006年(镇街组)和2007年以后(社会俱乐部组)出生的球员。考虑到该年龄段青少年身体特点,比赛为上下半场各15分钟,同时上半场要求五上五下,使得整体比赛时

间缩短,降低了青少年球员在连续比赛中因体力不足而受伤的情况。

赛事相关负责人表示,本次青少年篮球锦标赛举办的目的,希望促进青少年养成体育锻炼的习惯、培养终身体育的意识,更希望通过打造优质比赛平台,吸引越来越多的青少年参与到篮球运动中,扩大篮球人口,提高篮球运动水平,推动中国篮球事业发展。

海南:举办首届小学国际象棋联赛

11月30日,2019年海南体彩“送健康 送快乐”公益惠民活动——海南省首届小学国际象棋联赛在海口举办,来自海口、三亚、屯昌等市县的150名国际象棋小选手参加,国际象棋棋协大师吴卓伦前来助阵。

本次比赛分为一至六年级组共6个组别(男女不限),进行七轮比赛。来自海口市第十一小学的小棋手吴清哲表示,他非常

开心能参加这次比赛,如果能够取得前八名的好成绩,爸爸妈妈就会准备一个小礼物送给他。经过一番角逐后,他凭借优异的表现取得了第一轮比赛的胜利。

家长周瑞云表示,活动为孩子们提供了一个交流学习的平台,孩子在比赛中积累经验,在交流中学会成长。国际象棋是一项智力运动,能充分调动孩子的积极性,对孩子的大脑发育起到

促进作用。

事负责人周志军称,非常感谢中国体育彩票对本次比赛的大力支持。赛事的举办旨在为海南少年棋手提供一个交流学习的平台,营造良好的体育竞赛氛围。不久前,周志军随海南代表团出征第四届全国智力运动会,他希望通过越来越多的棋手参与进来,共同推动海南智力运动的发展。

广西:冠名院校联盟电竞公开赛

11月23日,由南宁市体育总会主办、广西体彩中心冠名支持的2019年中国体育彩票院校联盟赛暨“酷动先锋”南宁城市运动系列挑战赛——南宁市电子竞技公开赛院校联盟总决赛在广西财经学院精彩上演。来自广西各大院校的80多支电竞参赛队伍展开激烈角逐。

电竞作为年轻新潮的运动,深度渗透年轻人的生活。电竞被认定为体育项目之后,更是获得了前所未有的关注和追捧。本次

中国体育彩票院校联盟电子竞技公开赛历时两个多月,开设英雄联盟与王者荣耀两个项目,广西区内参赛院校超过20所,总参赛战队达200余支。

据主办方介绍,本次院校联盟赛最大创新亮点,是借鉴传统体育项目甲乙级联赛机制,对参赛队伍按照实力进行等级分组,每个等级之间能进行升降级。本次总决赛也是自从电子竞技列为体育项目之后广西开展的最大规模院校联赛。赛事将为引导

高校绿色电竞文化和促进电子竞技运动健康发展起到积极的推动作用。

中国体育彩票为本次赛事提供鼎力支持。广西体彩中心副主任农成在出席总决赛开幕式时表示,中国体育彩票鼎力支持包括电子竞技运动在内的全民健身事业发展,同时希望通过体彩与电竞的跨界潮流,引导更多年轻群体关注公益事业,传递青春力量,让新公益从年轻力量起航。

河南:鹤壁举行青少年航模赛

11月16日至17日,2019年鹤壁市“体彩杯”青少年航天模型锦标赛在市职业技术学院(玉兰校区)举行,14支代表队的219名运动员参赛。比赛由市教育局主办,市航空运动协会承办,中国体育彩票冠名支持。

在为期两天的比赛中,参赛队员们进行了折纸飞机直线距离、“鸿雁”手掷模型飞机留空时

间、“蓝箭”直线距离等14项竞赛项目的角逐。

航空航天模型竞赛是激发青少年天赋和技巧的舞台,对培养青少年的创造性思维和实践能力有很大帮助。此次锦标赛的举办,进一步增强了青少年的科学素养,普及航空航天知识,提升实践动手能力,增强科技创新意识。

湖南:支持株洲首届攀岩赛

12月7日,“中国体育彩票”2019年株洲首届攀岩锦标赛在株洲市体育中心攀岩场内举行。117名选手参与了成年组、青少年组的角逐。本次赛事由株洲市体育总会主办、株洲市体彩分中心协办,旨在推广普及攀岩运动走进校园,培养学生体育技能,挖掘株洲市攀岩苗子,同时也为了倡导全民健身时尚健康生活方式。

本次比赛设1个成年组和4个青少年组,按照速度挑战赛和难度挑战赛进行比拼,所有组别参赛者都以全能的形式计算总成绩和名次,不设单项奖励。在速度挑战赛中,青少年组15岁的杨承喻仅用9秒就攀上12米高的岩壁,比成人组25秒的成绩快了16秒。而在难度挑战赛中,选手

们需要爬过向外倾斜为40度至60度的屋檐型岩壁,并在最短时间内登顶,是指力、耐力、平衡以及爆发力等综合能力的展示。

攀岩是2020年东京奥运会新设项目,近年来在株洲市有较快的发展,青少年对攀岩运动的热情不断提升。本次比赛有助于推广普及攀岩运动,为大众搭建交流学习的平台,让株洲市攀岩运动发展得更好。

本次比赛得到中国体育彩票的支持。本次赛事的举办地是株洲市体育中心攀岩场。株洲市体育中心包括“一场三馆”,即体育场、体育馆、游泳跳水馆、网球场馆,其建设和运营费用得到体彩公益金的支持,是株洲市民喜爱的全民健身场所,每年接待服务超过25万人次。



体彩冠名株洲首届攀岩锦标赛

●时评

推进小众项目进校园

■艾禾

攀岩,自从被列入2020年东京奥运会比赛项目后,逐渐走进大众的视线。为了让更多青少年参与到这项新兴的体育运动中,湖南、重庆、青海、山东等地体彩分别冠名助力攀岩赛事。

在体彩的支持下,越来越多的体育项目走进校园。近日,湖南体彩冠名株洲市首届攀岩锦标赛,专门设置了青少年组,推广普及攀岩运动进校园。

攀岩项目对比赛场地要求较

高,是一项新兴的时尚体育项目,参与该项目,让青少年在强健体魄、磨练意志的同时,还能培养永不放弃、永争第一的体育精神。

近年来,各地利用体彩公益金修建了大批攀岩场地,也利用体彩公益金冠名举办了大批攀岩赛事,推进小众项目进校园,给更多青少年提供了参与攀岩运动的机会。体彩对于小众体育项目的支持,也可以让这些项目得到更好的发展和普及,整体推进体育强国建设。